



В праздник Рождества Богородицы архиепископ Иларион посетил Волоколамск

21 сентября 2009 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата архиепископ Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию в Богородице-Рождественском храме города Волоколамска Московской области.

Архиепископу Илариону сослужили настоятель храма, благочинный Волоколамского округа протоиерей Константин Попов и духовенство Волоколамского благочиния.

По завершении Божественной литургии состоялся крестный ход, после которого протоиерей Константин Попов от лица всего волоколамского духовенства поблагодарил председателя ОВЦС за посещение и совместную молитву, отметив, что визит Владыки Илариона приходится на день, когда исполняется 120 лет с первого посещения города викарием с титулом «Волоколамский».

В ответном слове архиепископ Иларион сказал: «Для меня большая радость в престольный праздник главного храма города Волоколамска молиться и совершать Божественную литургию здесь, в городе, с которым я связан своим титулом архиепископа Волоколамского».

«Особенно дорого для меня то, что этот титул я унаследовал от Владыки Питирима, выдающегося иерарха Русской Православной Церкви, - продолжил архиепископ Иларион. - Он много потрудился в деле церковного служения и сумел воспитать целую плеяду молодых священнослужителей, которые сегодня занимают ответственные церковные должности».

Председатель Отдела внешних церковных связей напомнил слова Священного Писания: *Поминайте наставников ваших* (Евр.13. 7). «Почему это так важно? - продолжил архипастырь. - Потому что именно наставники наши, пастыри Церкви терпеливо утверждали нас в истине для того, чтобы, войдя в зрелый возраст, мы сами стали наставниками для нового поколения».

Владыка Иларион отметил, что «Господь привел нас в жизнь, чтобы приобщить к Царствию Небесному, но Он заповедовал нам также передать нашу веру последующим поколениям».

«Во все времена люди ищут смысл жизни, и душа человеческая не может успокоиться, пока внутренняя пустота не заполнится верой и надеждой, - продолжил иерарх. - Если же мы не научимся передавать нашим детям живую веру - веру, способную наполнить глубоким смыслом человеческую жизнь, веру, способную направлять человека к добру, - то у человечества нет будущего».

По мысли архиепископа Волоколамского Илариона, «мы можем стать наставниками для наших детей только тогда, когда сами живем православной верой, когда вера для нас - это не просто культурная традиция или народный обряд, но сила, способная глубоко преобразить и духовно украсить человека, направлять все его мысли и действия к исполнению заповеди о любви к Богу и ближнему».

После праздничной трапезы, за которой присутствовали представители общественности района, архиепископ Иларион направился в волоколамский кремль, где посетил восстанавливаемый собор Воскресения Христова.

В тот же день председатель ОВЦС побывал в Иосифо-Волоцком ставропигиальном монастыре, где его встречал наместник обители игумен Сергей (Воронков) с братией. В монастыре архипастырь совершил обзорную экскурсию и осмотрел келию-музей митрополита Питирима (Нечаева), оставив запись в книге почетных посетителей.

Служба коммуникации ОВЦС

[gallery]